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Q.1. Which country has come forward to provide financial assistance of USD 50 million to Sri 

Lanka to meet its urgent food and health care equipment? 

 A) France    B) Germany 

 C) Australia    D) United States 

  Answer : C   .   

✓ Australia has announced to provide USD 50 million support to Sri Lanka for meet urgent food and health 

care needs. 

✓ Australia will provide 22 million dollars to the World Food Programme (WEP) for emergency food 

assistance to meet their daily nutritional needs and 23 million dollars in development assistance to Sri 

Lanka in 2022-23 

✓ At present, Sri Lanka is facing its worst economic crises in 70 years, which leads to food short, medicine 

and fuel. 

✓ AUSTRALIA 

Capital : Canberra 

Currency : Dollar 

Prime Minister : Anthony Albanese 

SRI LANKA IN NEWS 2021-22 
➢ Australian government announces $50 million support for crisis-hit Sri Lanka. 

➢ India extended $55 million credit line to Sri Lanka for fertiliser imports. 

➢ UN to grant humanitarian assistance of $48 million to Sri Lanka amid crisis. 

➢ Ranil Wickremesinghe was sworn in as the 26th prime minister of Sri Lanka. 

➢ World Bank provided USD 600 million in financial assistance to Sri Lanka to make payments for 

essential imports. 

➢ India will provide an additional $500 million financial assistance to Sri Lanka to buy fuel as the 

latter is facing worst financial crisis. 

➢ Prime Minister Narendra Modi virtually attends 5th BIMSTEC Summit. 
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Q.2. Who has been appointed as the Ambassador and Permanent Representative of India to the 

United Nations? 

 A) Pratibha Parkar   B) Ruchira Kamboj 

 C) Sangeeta Bahadur   D) Neena Malhotra 

  Answer : B   .   

➢ The Summit was hosted by the Government of Sri Lanka. 

➢ Asia cup 2022 to commence from August 27 in Sri Lanka. 

➢ Sri Lanka receives a US$1 billion line of credit from India to assist pay for crucial imports. 

➢ 9th India-Sri Lanka Bilateral Maritime Exercise SLINEX begins Visakhapatnam. 

➢ India has agreed to provide a grant to Sri Lanka to implement a ‘Unitary Digital Identity framework’, 

apparently modelled on the Aadhaar card. 

➢ Exim Bank extends a $500 million credit line to Sri Lanka for financing the purchase of petroleum 

products. 

➢ India has announced financial assistance of USD 900 million loans to Sri Lanka. 

➢ Government of Sri Lanka has sought a USD 500 million credit line from India to pay for its crude 

oil purchases. 

➢ 15th edition of the Maldives, India, and Sri Lanka biennial Trilateral Exercise ‘Dosti’ was 

conducted in the Maldives. 

➢ World’s largest star sapphire cluster has been found in Ratnapura, Srilanka. 

➢ Sri Lanka has declared a state of emergency as the food crisis. 

➢ SRI LANKA 

Capital : Sri Jayawardenepura Kotte (legislative) 

Colombo (executive and judicial) 

Currency : Rupee 

President :Gotabaya Rajapaksa 

Prime Minister : Mahinda Rajapaksa 

Mitra Shakti  Military Exercise : India and Sri Lanka 

Slinex Navel Exercise : India and Sri Lanka 
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Senior Diplomat Ruchira Kamboj has been appointed as the Ambassador and Permanent 

Representative of India to the United Nations. 

She will succeed  T. S. Tirumurti as the Indian ambassador to the United Nations. 

She is a 1987 batch Indian Foreign Service officer. 

Presently, serving as ambassador of India to Bhutan. 

Kamboj, India's first woman ambassador to Bhutan, has been India's Ambassador/Permanent 

Representative to UNESCO 

 

INDIAN REPRESENTATIVE UNITED NATION (UN) IN NEWS 2022 
➢ Ruchira Kamboj named as next Permanent Representative of India to the  United Nations 

➢ Ramkrishna Mukkavilli becomes the first Indian to recognized by United Nations Global Compact 

as Global SDG Pioneer 

➢ Indian diplomat Amandeep Singh Gill appointed as UN Chief’s envoy on technology 

➢ Anupam Ray has been appointed as India’s next permanent representative to the UN Conference 

on Disarmament in Geneva. 

➢ Indian Economist Jayati Ghosh named as member of UN’s Advisory Board 

➢ T S Tirumurti has been appointed as the Chair of the UN Security Council Counter-Terrorism 

Committee for 2022. 

➢ UNITED NATIONS (UN) 

Founded : 24 October 1945 

Headquarteres : New York, US 

Official languages : Arabic, Chinese, English, French, Russian & Spanish 

Membership : 193 member states & 2 observer states 

1st Secretary General : Trygve Halvdan Lie ( Norway) 

➢ 7th Secretary General : Kofi Annan (Ghana) 

➢ 8th Secretary General :  Ban Ki-moon (South Korea) 

➢ 9th Secretary‑General : António Guterres (Portugal) 

➢ Deputy Secretary-General : Amina J. Mohammed (Nigeria) 

➢ United Nations Day is celebrated on October 24 every year. 
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Q.3. Who has been appointed as the Director-General of New Development Bank’s (NDB) India 

Regional Office in GIFT City?  

 A) Rudrendra Tandon   B)  DJ Pandian 

 C) Gaurav Ahluwalia   D) Pratibha Parkar 

  Answer : B    .   

✓ New Development Bank (NDB) of the BRICS countries has appointed Dr.  D.J. Pandian as the Director 

General of its India Regional Office in Gujarat International Finance Tech-City (GIFT City). 

✓ Pandian earlier served as the Vice President and Chief Investment Bank the Asia Infrastructure 

Investment Bank (AIIB). 

 

 

NDB IN NEWS 2022 
➢ Dr D J Pandian appointed to lead NDB’s India Regional Office in Gift City. 

➢ BRICS PartNIR Innovation Center has signed MoU with a BRICS bank (New Development Bank). 

➢ BRICs’ New Development Bank opened India’s regional office in Gujarat’s GIFT City. 

➢ Nirmala Sitharaman chairs the 7th Annual Meeting of Board of Governors of NDB. 

➢ New Development Bank 1st multilateral agency to open office in Gift City. 

➢ Egypt has been inducted as the fourth new member of the BRICS New Development Bank(NDB). 

➢ New Development Bank approves UAE, Bangladesh and Uruguay as a new member 

➢ New Development Bank (NDB) 

Founded : 2015 

Headquarters : Shanghai, China 

Membership (9) : Brazil ,Russia, India, China , South Africa, Bangladesh, UAE , Uruguay & Egypt. 

President : Marcos Troyjo ( Brazil ) 

Vice President : Anil Kishora (Indian) 

➢ The initial authorized capital of the bank is $100 bln divided into 1 mln shares having a par value 

of $100,000 each. 

➢ The initial subscribed capital of the NDB is $50 bln divided into paid-in shares ($10 bln) and 

callable shares ($40 bln). 
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Q.4. Which became the 36th state/UT to implement the One Nation One Ration Card scheme? 

 A) Assam     B) Chhattisgarh 

 C) Uttar Pradesh   D) Himachal Pradesh 

  Answer : A   .   

✓ Assam becomes the 36th State to implement ‘One Nation One Ration Card’ (ONORC) Scheme. 

✓ ONORC is aimed at enabling migrant workers to seamlessly lift their entitled subsidized food grains 

from any fair price shop of their choice anywhere in the country. 

✓ The ONORC plan successfully implemented in all 36 States/UTs, making food security portable 

throughout the country. 

✓ One Nation-One Ration Card scheme of the Government of India has been launched in four states on 

pilot basis on August 1, 2019. 

✓ Chhattisgarh becomes the 35th state/UT to implement the One Nation One Ration Card scheme. 

✓ ONE NATION, ONE RATION CARD SCHEME 

✓ One Nation, One Ration Card scheme implemented by 1 June 2020 in India 

✓ Government aims to One Nation, One Ration Card Scheme by 31 March 2021 

✓ The scheme got implemented initially Telangana-Andhra Pradesh, Maharashtra & Gujarat 

ASSAM IN NEWS 2021-22 
➢ Assam becomes 36th State/UT to implement One Nation One Ration Card. 

➢ Assam celebrates Baikho festival for good harvest and rain. It is celebrated by Rabha tribes of 

India.  

➢ India’s first 99.999% pure Green Hydrogen pilot plant has been commissioned by the Oil India 

Limited (OIL) at its Jorhat Pump Station in Assam. 

➢ Bohag Bihu or Rongali Bihu, one of the biggest festivals of Assam, falls in the second week of 

April every year. 

➢ This year Bohag Bihu is being observed from April 14 to April 16. 

➢ Assam government has extended the contentious Armed Forces (Special Powers) Act, 1958 

(AFSPA) in the state for six more months. 

➢ Assam and Meghalaya have signed an agreement to resolve a border issue in six disputed 

districts. 
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Q.5. National Initiative for Promoting Upskilling of Nirman workers ‘NIPUN’ is an initiative of 

which Union Ministry? 

 A) Ministry of Commerce and Industry 

 B) Ministry of Housing & Urban Affairs 

 C) Ministry of Micro, Small and Medium Enterprises 

 D) Ministry of Electronics and Information Technology 

  Answer : B    .   

✓ Minister of Housing and Urban Affairs (MoHUA), Hardeep Singh Puri has launched an initiative for skill 

training of construction workers called NIPUN. 

✓ NIPUN refers National Initiative for Promoting of Upskilling Nirman Workers 

✓ Objective – To train over one lakh construction workers, through fresh skilling and upskilling 

programmes. 

✓ The NIPUN Project will enable the construction workers to seek better job opportunities, increase their 

wages and even pursue overseas placements. 

✓ National Skill Development Corporation (NSDC) will be the Implementation Partner for the project 

NIPUN. 

➢ Assam Govt Launches India’s First Night Navigation Mobile App for ferry services on the 

Brahmaputra River in Guwahati, Assam 

➢ ADB approves $112 million loan to establish Assam Skill University. 

➢ Ratan Tata to get Assam’s highest civilian award Asom Bhaibav’ award. 

➢ World Bank sanctions Rs 770 crore for Inland Water Transport department: Assam. 

➢ Assam launches app ‘Fishwaale’, India’s first e-fish market. 

➢ Sojat Mehndi  from Rajasthan and Judima rice from Assam wine gets GI tag. 

➢ Assam is setting up a tea Park at Chayygaon in Kamrup District. 

➢ Centre signs tripartite ‘Karbi Anglong’ peace accord in Assam 

➢ Assam cabinet decides to remove Rajiv Gandhi’s name from Orang national park. 

➢ Assam celebrates Wanchuwa Festival 2021. 

➢ Kaziranga National Park becomes India’s first national park with satellite phones 
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✓ It will provide trainees with ‘Kaushal Bima’, a three-year accidental insurance with coverage of INR 2 

lakhs, digital skills 

Q.6. Minister of state for Tribal Affairs and Jal Shakti, Bishweswar Tudu has inaugurated the 13th 

Krishi Fair and 20th Folk Fair 2022 in which city? 

 A) Guwahati, Assam   B) Lucknow, Uttar Pradesh 

 C) Puri, Odisha    D) Chennai, Tamil Nadu 

  Answer : C   .   

✓ Minister of State for Trial Affairs and Jal Shakti Bishweswar Tudu has inaugurated the 13th Krishi Fair 

& 20th Folk Fair 2022 at Saradhabali in Puri, Odisha. 

✓ The Minister has also extended all support of the government for upliftment of tribes in the state. 

✓ Objective – At preserving tribal culture and promoting innovation in agriculture. 

✓ The 13th Krishi Fair is a platform for all organizations and companies with innovations, products, 

solutions and services related to agriculture. 

Q.7. What is the rank of India  in Coursera’s Global Skills Report (GSR) 2022? 

 A) 46     B) 68 

 C) 73     D) 56 

  Answer : B   .   

✓ Coursera Global Skill Report 2022 released: India ranked 68th Switzerland topped 

✓ Coursera’s Global Skills Report (GSR) 2022 has released India’s overall skills proficiency has slipped 

four places to be ranked at the 68th position globally. 

✓ In Asia, India stands at the 19th position. 

✓ Switzerland had the highest-skilled learners followed by Denmark, Indonesia, and Belgium. 

✓ According to the GSR, West Bengal leads the Indian states in terms of skills proficiency. 

✓ Andhra Pradesh is one of the top three performing states with high proficiency in business and 

technology skills 

Q.8. Which country has topped in Coursera’s Global Skills Report (GSR) 2022 ? 

 A) Norway    B) Denmark 

 C) Sweden    D) Switzerland 

  Answer : D   .   
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✓ Switzerland had the highest-skilled learners followed by Denmark, Indonesia, and Belgium. 

Q.9. Which hospital joined hands with Imperial Hospital Ltd to manage and operate the 375 

bedded multi-speciality tertiary care hospital in Chittagong, Bangladesh? 

 A) Apollo Hospital   B) Indraprastha Apollo Hospital 

 C) Tata Memorial Hospital  D) Kokilaben Dhirubhai Ambani Hospital 

  Answer : A   .   

✓ Apollo Hospital signed an agreement with Imperial Hospital of Bangladesh to operate and manage the 

latter’s 375 bedded multi-specialty tertiary care hospital in Chittagong, Bangladesh. 

✓ The state-of-the-art facility in Chittagong was built with the support of the World Bank and will be 

renamed as Apollo Imperial Hospital. 

✓ Apollo will also manage daily operations, clinical services delivery. 

Q.10. G20 Heath Ministers summit was held in which country, that was virtually addressed by 

Heath & Family Welfare Minister, Dr Mansukh Mandaviya? 

 A) Brazil     B) Indonesia 

 C) United Kingdom   D) Japan 

  Answer : B   .   

✓ Union Health and Family Welfare Minister, Dr Mansukh Mandaviya has virtually addressed the 

inaugural session at the G20 Health Ministers meeting at Yogyakarta, Indonesia. 

✓ Priority issues – Harmonizing Global Health Protocol Standard and Building Global Health System 

Resilience. 

✓ India has pledged to end TB by 2025 (Five Years ahead of the global SDG target of 2030) 

✓ INDONESIA 

Capital : Jakarta 

New Capital : Nusantara 

Currency : Rupiah 

President : Joko Widodo 

✓ Samudra Shakti Naval Exercise : India and Indonesia 

✓ Garuda Shakti Military Exercise : India and Indonesia 

✓ Association of Southeast Asian Nations (ASEAN) : Headquarters : Jakarta, Indonesia 
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✓ 1st G20 Summit 2008 : USA  

✓ 15th G20 summit 2020 : Saudi Arabia  

✓ 16th G20 summit 2021 : Italy  

✓ 17th G20 summit 2022 : Indonesia  

✓ 18th G20 summit 2023 : India  

✓ 19th G20 summit 2024 : Brazil 

Q.11. Open Network for Digital Commerce (ONDC) has joined hands with which bank to activate 

e-commerce in the agricultural sector? 

 A) NPCI     B) SIDBI 

 C) SEBI     D) NABARD 

  Answer : D   .   

✓ Open Network for Digital Commerce has joined hands with National Bank for Agriculture and Rural 

Development (NABARD) to activate e-commerce in the agricultural sector. 

✓ ONDC and NABARD have come together to host the NABARD ONDC Grand Challenge to establish 

market linkages for the enabled players with market ready Farmers Producers Organizations. 

✓ To promote development of innovative solutions that are likely to aid adoption of e-commerce in the 

agricultural sector. 

✓ National Bank for Agriculture and Rural Development (NABARD)  

Founded : 12 July 1982  

HQ : Mumbai, Maharashtra  

Chairman : Govinda Rajulu Chintala  

NABARD established on the recommendations of B.Sivaramman Committee 

Q.12. Who has become the first woman president of the Federation of International Cricketers’ 

Association (FICA)? 

 A) Lisa Sthalekar   B) Alyssa Healy 

 C) Natalie Sciver   D) Beth Mooney 

  Answer : A    .   

✓ Legendary Australian Cricketer Lisa Sthalekar has become the first woman president of the Federation 

of International Cricketers’ Association (FICA). 
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✓ She was confirmed in the role at the FICA Executive Committee meeting held in Nyon, Switzerland. 

✓ Sthalekar played 8 Tests, 125 ODIs, and 54 T20s for Australia between 2001 and 2013, finishing her 

career with a World Cup win. 

✓ She was the first woman to score 1000 runs and take 100 wickets in ODI Cricket. 

Q.13. Which command of Indian Coast Guard inducted the indigenously designed and developed 

Advanced Light Helicopter (ALH) Mark III in its squadron? 

 A) Eastern    D) North-West 

 C) North-East     D) Andaman & Nicobar 

  Answer : A    .   

✓ The Eastern Region of Indian Coast Guard has inducted the indigenously designed and developed 

Advanced Light Helicopter (ALH) Mark III, the first aircraft of the newly created 840 Squadron. 

✓ The new squadron will be stationed at the headquarters of the Eastern Region of the Coast Guard, 

Chennai. 

✓ Three more ALHs will be added to the inventory of ‘840 Squadron’ shortly. 

✓ The aircraft additionally is equipped to carry out target neutralization, bringing to use its mounted heavy 

machine gun. 

✓ Five Coast Guard Regions, namely, North-West, West, East, North-East and Andaman & Nicobar, with 

the respective Regional Headquarters located at Gandhinagar, Mumbai, Chennai, Kolkata and Port 

Blair 

Q.14. Which union minister has inaugurated the Seismology Observatory in Jammu and Kashmir? 

 A) Narendra Modi   B) Jitendra Singh 

 C) Manoj Sinha    D) Piyush Goyal 

  Answer : B    .   

✓ Union Minister Dr Jitendra Singh inaugurated the Seismology Observatory in the Udhampur district of 

Jammu and Kashmir. 

✓ This is the third such centre that has been set up in Jammu and Kashmir by the Ministry of Earth 

Sciences at a cost of 20 lakh rupees. 

✓ 152 Earthquake observatories are being established by the central government including three more in 

the Kashmir division in the next four months. 
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Q.15. Who has been announced as the Presidential candidate of the ruling NDA coalition? 

 A) Draupadi Murmu   B) Jagdish Mukhi 

 C) Anusuiya Uikey   D) Acharya Devvrat 

  Answer : A    .   

✓ The Bharatiya Janata Party-led National Democratic Alliance named former Jharkhand Governor 

Droupadi Murmu as the NDA Presidential Candidate 2022 on June 21, 2022 for the upcoming President 

Elections.  

✓ Droupadi Murmu, if elected, will be the first President of India to belong to a tribal background.  

✓ The BJP Parliamentary Party, which had met on June 21, discussed the name of Draupadi Murmu, the 

former Jharkhand Governor and the tribal leader 

Q.16. Who is the opposition's candidate for the upcoming Presidential Elections? 

 A) Sharad Pawar   B) Yashwant Sinha  

 C) Ashok Gehlot    D) Kamal Nath 

  Answer : B    .  

✓ Yashwant Sinha was named as the joint Presidential Candidate of the UPA and other opposition on 

June 21, 2022.  

✓ Sinha was a senior leader of the Bharatiya Janata Party but left the party in April 2018 and joined the 

Trinamool Congress. 

Q.17. Who will lead India in the FIH Women's Hockey World Cup 2022? 

 A) Rani Rampal    B) Savita Punia 

 C) Grace Ekka    D) Navneet Kaur 

  Answer : B   .   

✓ Hockey India on June 21, 2022 named an 18-member Indian women’s hockey team for the FIH 

Women’s Hockey World Cup to be held in Netherlands and Spain starting from July 1-17, 2022.  

✓ Goalkeeper Savita has been named as the captain of the Indian team and Deep Grace Ekka as the 

deputy captain.  

✓ The former skipper Rani Rampal has been left out of the squad as she is still undergoing rehabilitation 

for a hamstring injury. 
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✓ India will be the host country for the FIH Hockey Men’s World Cup 2023 

✓ Spain and the Netherlands have been selected to co-host the 2022 FIH Hockey Women’s World Cup. 

Q.18. Defense Ministry and Home Ministry have announced to reserve what percentage of jobs 

for 'Agniveers' after four years of service? 

 A) 20%     B) 10% 

 C) 30%     D) 40% 

  Answer : B   .   

✓ Ministry of Defense and the Ministry of Home Affairs have announced to reserve 10 percent jobs for 

'Agniveers' after four years of service .  

✓ The Civil Aviation Ministry said that 'Agniveer' can provide services in other areas including air traffic 

services.  

✓ At the same time, the Ministries of Finance, Urban Development and Petroleum are also working to hire 

'Agniveers'. 

Q.19. Which state has won the title of the first Under-19 T20 National Cricket Championship 

organized by the Cricket Association of India (IDCA)? 

 A)  Andhra Pradesh   B)  Bihar  

 C)  Punjab    D) Tamil Nadu 

  Answer : A   .   

✓ Andhra Pradesh won the title of the first Under-19 T20 National Cricket Championship organized by the 

Cricket Association of India (IDCA).  

✓ Teams from across the country presented a challenge in the tournament held from 16 to 19 June. 

Electing to field after winning the toss, the Andhra Pradesh bowlers restricted Gujarat to 97 runs. 

✓ Teams from across the country competed for the coveted T20 Championship title in the 4-day 

tournament 

Q.20. The 26th Commonwealth Heads of Government Meeting is being held in which country? 

 A) Rwanda    B) New Zealand 

 C) Nigeria    D) South Africa 

  Answer : A   .   
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✓ External Affairs Minister Dr. S. Jaishankar is on a four-day visit to Kigali in Rwanda from 22 June 2022 

to attend the 26th Commonwealth Heads of Government Meeting (CHOGM). 

✓ The theme of the summit is – Delivering a Common Future: Connecting, Innovating, Transforming. 

✓ India is also one of the largest contributors to the Commonwealth and has assisted the organization 

with technical assistance. 

✓ RWANDA 

Capital : Kigali 

Currency : Franc 

Q.21. When is World Rainforest Day observed? 

 A) 23 June     B) 21 June  

 C) 22 June     D) 20 June 

  Answer : C   .   

✓ World Rainforest Day is observed annually on June 22 to honour and promote the rainforests all over 

the world. Rainforests are a source of many resources such as fresh water and clean air as they absorb 

harmful gases including carbon dioxide.  

✓ World Rainforest Day 2022 sheds light on the fact that despite its significance, the deforestation in the 

world’s largest rainforests has been continuously high since the 1980s. 

✓ Amozon is the world's largest tropical rainforest. 

✓ These are the largest tropical rainforests occupying the drainage basin of the Amazon River and its 

tributaries in northern South America and covering an area of 6,000,000 square km. 

✓ Rainforests are called so because they are wet due to round the year rains. 

 

 

 

Q.1. Savita Punia is associated with which sports? 

 A) Cricket    B) Tennis 

 C) Football    D) Hockey 

  Answer : D   .     
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Q.2. Draupadi Murmu is the former governor of which among the following states in India? 

 A) Bihar     B) Aasam 

 C) Odisha    D) Jharkhand 

  Answer : D    . 

Q.3. Cricketer Lisa Sthalekar is from which country? 

 A) England    B) South Africa 

 C) Australia    D) New Zealand 

  Answer : C   .   

Q.4. The Government will implement One nation-one ration card scheme in the whole country by 

____. 

 A) 2020     B) 2021 

 C) 2022     D) 2023 

  Answer : A    .   

Q.5. The government aims to implement “One Nation One Ration Card” by? 

 A) December 31, 2020   B) January 31, 2020 

 C) March 31, 2021   D) April 30, 2021 

  Answer : C   .   

Q.6. Which of the following bank is also known as BRICS Bank? 

 A) New Development Bank  B) ADB 

 C) AIIB     D) IMF 

  Answer : A   .   

Q.7. In which country, India's Ambassador Ruchira Kamboj has been appointed as the country's 

permanent representative to the United Nations? 

 A) Bangladesh    B) Nepal 

 C) Bhutan    D) China 

  Answer : C   . 
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Q.8. Which of the following is the world's largest tropical rainforest? 

 A) Amazon    B) Congo 

 C) Daintree    D) Valdivian 

  Answer : A   .  

Q.9. Which country will host 2023 Women's Hockey World Cup? 

 A) Spain     B) Brazil 

 C) India     D) Netherlands 

  Answer : C   . 

Q.10. Which country will host 2022 Women's Hockey World Cup? 

 A) Germany and Russia  B) Spain and the Netherlands 

 C) India and France   D) Brazil and Argentina 

  Answer : B   .  
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